

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petisors egyszer
9 kr., többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petisora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk mai számával kilencedik évi pályafutását fejezi be.

Kilenc évi fennállása legfényesebb bizonyítékul szolgál a tekintetben, hogy míg egyrészt lézagot pótol, másrészt igyekezett a felállításával kitűzött feladatot legjobb meggyőződés szerint megvalósítani.

Mint a megye székhelyén levő lapnak egyik feladata a vármegyét közvetlenül érdeklő ügyek részletes és tárgyilagos ismertetése. Nyugodt lélekkel hivatkozhatunk olvasó közönségünkre, hogy e részben feladatunkat mindenkor lelkiismeretesen töltöttük be. Lapunk ugyanis míg egyrészt híven és gyorsan közölte a törvényhatósági és közigazgatási bizottsági ülések lefolyását, e mellett bármely fontos ügy került szőnyegre megyénkben, arról azonnal tájékoztattuk olvasó közönségünket.

Kiváló gondoskodásunk tárgyát képezte mindenkor, hogy olvasó közönségünk kellőképp értesüljön a városunkban fölmerült eseményekről. Senki sem tagadhatja, hogy városunk pár év alatt, fáradságot és áldozatot nem kímélve, óriási törekvéssel igyekszik a múlt idők mulasztásait helyrehozni, a tespedésből, melyben a régi fásult közöny miatt évek során keresztül sinlődött, kibontakozni és így maga részére biztosítani azt a helyet, mely, mint egy fényes múltú vármegye székhelyét, joggal megilleti. E törekvés elől soha sem zárkoztunk el, sőt ellenkezőleg igyekeztünk városunk közönségét jóakarattal sugallta közleményeinkkel lelkesíteni, kitartásra buzdítani. A feladatok egy részét vállalt munkássággal sikerült betöltenünk. Be kell azonban vallanunk, hogy sok és terhes feladat vár még reánk, melyeknek sikeres megoldása után pihenhetünk csak meg s tekinthetünk vissza egész nyugodtsággal bevezett munkánk sikeres eredményére! E küzdelmek közt ott talál bennünket a jövőben is olvasó közönségünk szerény harcoként; ott fo-

gunk mi is küzdeni a haladás kibontott zászlója alatt.

Tárcarovatunkat igyekeztünk a jövőben is élénk és változatos tenni s e végből nemcsak mulattató olvasmányoknak adunk helyet, hanem egytálla komolyabb irányú dolgozatokat is közlünk.

Törvényszéki csarnok rovat alatt új évtől kezdve közölni fogjuk az igazságszolgáltatás körében felmerült nevezetesebb eseményeket.

Törekedni fogunk, hogy hírvatunkban ezután is a helyben, valamint a megyében előforduló egyes eseményekről olvasó közönségünk gyors és kimerítő tudomást szerezhessen.

Lapunk a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“-nek hivatalos organuma lévén, e kiváló tekintélynek örvendő megyei egyesület közhasznú működéséről lapunk útján nyer olvasó közönségünk alapos értesülést.

Az események összetorlódása alkalmával mint eddig, úgy ezután is mellékletet fogunk adni.

Lapunk előfizetési ára marad a régi, t. i. egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.

Községi és körjegyzők, valamint tanítók részére lapunk előfizetési árát a jövőben is felére szállítjuk le, t. i. egész évre 2 frtra, félévre 1 frtra.

Kérjük az előfizetés mielőbbi megújítását, hogy a nyomtatandó példányok számára kellő időben tájékozást szerezhessünk. — Ahik lapunkat továbbra járattatni nem akarják, sziveskejenek erről bennünket a lap egyszerű visszaküldésével értesíteni.

Hátralékos előfizetőinket kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére.

„Zalamegye“ szerkesztősége és kiadóhatala.

Az év végén.

Kesereg az idő súlyos betegének pamlagánál. Karjára támaszkodva, meredt szemekkel lesi a folyton lassuló s már-már elhaló rövid lélegzést, számlálja szorult kebelével a perceket, melyek a lét és nemlét közötti tért kitöltik. — Aggódva csüngnek pillantásai a szenvedő halovány vonásain, melyeknek pirja lassanként enyészik el.

Sóhaj sóhajt üz. Elhangzik az utolsó szívdobbanás, fékvesztetten szökdecel itt-ott egy érben az otthonából kiszorult vére sepp, míg a tehetlenségtől kölcsönzött liktető erő hatását elvesztvén, a nyugalom egyensúlyát nyeri meg.

Megszóal a lélekharang, Chronos befogja szemeit ismét egyik boldogtalan szülöttének s az imént még élő az enyészeté, a jelen multtá válik, a van a volt-nak enged tért.

Körülállja a ravatalt a gyászoló népség. De mily különbség van más halott és e között! Nem kell itt emlékbeszédet tartani az elhunyt érdemeiről, működésének eredménye ott ül környezőinek vonásain. Azokról lehet leolvasni a legjellemzőbb, legtartalomdúsabb beszédet. Minden egyes vonás egy-egy élő mondat, melyek összege alkotja meg az egészét.

Ott látod egyiken az öröm tanyáját felítve, mint szórja sugarait, míg a másikon a sötétségbe burkolt fájdalom által szántott barázdának mély nyomait! A megelégedés édes érzete székel az egyiken, míg a másik épen ellenének szolgál otthonul. Az egyiknek a teljesült remény édes érzete kölcsönöz égő pirt, míg a másik fölé a csalódás borítja sötét boruját.

Mily különböző érzés kíséri a halottat! Itt az öröm nem öröm s a fájdalom nem fájdalom! Az örömet a szabadulás, a veszteség, a távozás szüli; a fájdalmat az emlék, a befejezett lét eredménye, a tudat, hogy itt volt s hogy kellett lennie, sajtolja. Az egyik: nyugodjék békében, a másik: hál! Istennek, hogy vége van — bucsuztatót zeng.

Pedig mindegyikre hagyott drága örökséget, a gyémántnál értékesebb tapasztalást, csak hogy erre is különböző uton szerezték meg a jogcimet. Az egyiknek szíve jó kedvében önmaga emelvé vállaira, míg a másik keserű szenvedések árán segélye nélkül, sőt küzdelmek között s az élbe gördített nehézségek és akadályok legyőzésével volt csak képes birtokába jutni.

Nagyobb ellentétet alig képzelhetünk, mint midőn ily vég és kezdet állanak egymás mellett

„Zalamegye“ tárcája.

A leánykérők.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája —

Belépünk a farsangba.

Az idén nagyon rövid lesz kérem! Azért hát csak tüzzel vassal házassodjunk!

Manapság a fiatal uriembernek nagyon csökönyösen mennek bele a házasság rózsaligetébe; kell nekik sok biztatás, sőt a legtöbb esetben bátorítás is. Mert azt nem mondják, hogy nem akarnak, nem szeretnek házassodni, hanem csak azt, hogy nem mernek. Ebből azt lehet következtetni, hogy manapság határozott bátorság kell a házasság elkövetéséhez.

Miért? Talán nehéz az élet? talán többbe kerül a családfenntartás? talán nagyobbak az igények? talán nem tudnak fiatalembereink megválni a gondtalanabb lepke-élettől? talán...

De hát így „talán“ egész litániát el lehetne mondani és még sem tudnók megállapítani: hol és miben leledzik a hiba?

A férfivilág szereti a nők rovására írni az agglegények gomba-szaporaságát. Pedig egészen másban van a hiba. Mi nem olvassuk rá az ígéket direkt a férfinemre, hanem elmondjuk Ábrándy Vince barátunk történetét. Attól minden atyánkfia megértheti; hogy ez az „üzlet-ág“ mért pang ma már annyira?

Ábrándy Vince barátunk elvégezte a jogot. Apja a lelkére kötötte, hogy mihelyt indexét rendbe hozta, rögtön siessen haza, mert már nem futja tovább a költség.

Nagy sor volt egész szegény Vincére nézve, aki még dús hajjal rendelkezett; a kopaszodás rémséges előjeleit még nem látta s így éppenséggel nem értette,

hogy mért hagyja el azt a gyöngy életet? mért menjen ő most valami morozus principális mellé patvaristának. Apjának nem akart hinni; az bizonyosan sajnálja már a költséget s azt akarja, hogy megszabaduljon tőle. De nem addig a? Elhatározta, hogy nem fog colloquálni s tovább jogászodik.

Hanem megint kapott atyjától egy sürgető levelet, melyben ez tudatta vele, hogy még 30 frtot küldhet neki, de azután passz! A kassza kifogyott; a birtok agyon meg agyon van terhelve; a hitelezők türelmetlenkednek; a hitel-forrás alaposan kiapadt.

Ábrándy Vince savanyú képet vágott; neki ment a vizsgának; a 30 frtot annak örömeire elverte; óráját „beccsápta“ és haza utazott.

Égész uton azon törte fejét: hogyan kerülhetné el azt az unalmas patvaristaságot?

Apja el van adósodva; a jószág mihamarabb az ördögé, illetőleg a hitelezőké lesz. Arra nem támaszkodhatik. Majd mégis csak rá kell fanyarodnia a kör-mögletésre. Rettenetes volt az még gondolatnak is.

A Ferenczy-kávélház pompás idiljei után beülni egy bureaubá s hallgatni a principális morgását; eltűnni pedanteriáját! betűzni az odavetett irka-firkák között! Ez borzasztó sors lesz.

De a végzett jogászoknak hatalmas „eszméik“ szoktak lenni. Ábrándy Vincének is eszméje támadt.

Csettentett az ujjával; megsodorta bajuszát. Azt jelentették ezek, hogy tervével készen van.

Mikor hazaért, apja tárt karokkal fogadta.

— Csak hogy megjöttél, édes Vincém! Hidd el: nem bántam volna, ha még 8 esztendeig jogászokdtál volna is; tudom én, hogy gyöngy-élet az; de látod: passz! Hiába! nem lehet! nem lehet! Próbáltam itt is, ott is: mindenütt felsültem. Teljesen megakadtam a kölcsön ügyletek tovább kötésében. Azért irtam meg, hogy csak iparkodjál haza; keress valami jó joggyakor-noki állást; mert az ősi birtokon nemsokára megverik a dobot.

— Micsoda? Hát te azt hiszed apám, hogy majd én patvaristáskodom? görnyedezek valami bolondos prókator irodájában? Olyan nincs.

— De kérlek, édes Vincém! existencia nélkül csak nem maradatsz. En majd valahogy csak elhanyagodom holtomig a jóbarátaim, ismerőseim nyakán. Eleget ittak, ettek nálam; ennyit elvárhatok tőlük. De te fiatal ember vagy, téled munkásságot vár mindenki; te dologtalanul nem élhetsz mások nyakán.

— Bizd ezt csak rám, édes apám! Csak azt mondd meg: van-e jóbarátaid, ismerőseid között olyan, kinek eladó leánya van és gazdag?

— Talán csak meg akarsz házassodni?

— Meg biz én. Csak gazdag leány legyen! Elveszem, ha olyan rút is, mint az ördög. Fődolog, hogy ajánl egyet!

— Hát ajánlani ajánlhatok, de hamarjában a sok közül választani sem tudok, annyira megleptél terveddel. Erre nem is mertem számítani; mert tudom, hogy a mostani fiatalság vajmi nehezen ugrik bele a házasságba.

— Ki nehezen, ki könnyen, kedves apám. Manapság az a fődolog, hogy gazdag, pénzes legyen a leány, hogy könnyen, jól lehessen élni a hozományból. Hogy azután milyen lesz a házasság-élet? cirógatjuk vagy karmogatjuk-e egymást? — az már egészen mellékes dolog. Mi megkötjük az üzletet; a hasznunkból vagy kárunkból vonják le a consequentiát, akik utánunk jönnek.

— Ha így gondolkozol, ajánlhatok partiet. Somvereő Miska barátomnak van egy derék, megtermett leánya. Talán emlékszel is reá.

— Hogy ne emlékezném? vén, mint az országút; egyik szeme kancsalit, maucsal hatalmasak, mint a szapuló fa.

— Igen, igen! Hehehe! Milyen pompás memoriád van neked, te kölyök. Szóval-szóra olyan.

— Hát ez, gondoldod, hogy hozzám jön?

— Repülve!

A ravatal mellett áll a böcső. A mult érintkezik a jövővel. Egyiknek halála a másiknak születése. Hiába! a mint a természetben nincs megsemmisülés: úgy itt sincs teljes enyészet, csak elmulás és nyomában jár a másik születése.

E születés azonban inkább képes az ember egyéni tulajdonaihoz simulni, mint a másiknak távozása.

Van egy közös érzelm, mely mindazokat áthatja, kik körül állják. A reményben találkozik egymással itt minden egyed. Mit a mult meg nem adott, vagy magtagadott, megadhatja, meghozhatja a jövő.

E remény az, ami új erőt kölcsönöz a vándornak az élet további viszontagságos utain. Ezzel tűzi fel és szegi ki újra vitorláját a hajós, midőn a tenger sima tükrére bizza gyöngye járművét. Ez adja a bányász ajkaira, midőn kincset keresni a föld gyomrába száll, a „szerencse föld” biztató szótátot.

Vagy talán egyebek vagyunk mi az élet utain, mint vándorok? Kalandozunk ez ideiglenes hazában göröngyös és tekervényes utakon s mit kerestünk egyebet, mint minden vándor: pihenést és azután nyugalmat.

Vagy nem remény és félelem között feszítjük ki vitorlánkat, evezve tévteleg az élet tengerén terveink felé s vágyaink irányában? Hol duzzad vitorlánk s firt karok fogadnak a parton; hol a zajgó hullámok között találjuk a féluton megtörve azt, mit a másik a célnál talált.

Vagy talán nem fúrjuk mi is, mint a bányász, a föld aknáit, túrva arcunk verejtékével a szilárd göröngyöt, hogy belőle a megélhetés kenyere kisajtoljuk? Egyik kincset talál s tovább zengi dalát, míg a másik a salakban keresgélve, alig talál nyelő falatot!

Hiába, ez a mi végzetünk!

Jól osztotta mégis be a Gondviselés, hogy mellénk rendelte mentőül a reményt; mert ez a tulajdonképeni fontató elemünk!

E reményre emlékeztetni, ezt élesíteni s erősíteni kívánják az emberiség tagjai, midőn az új év küszöbén egymásnak boldog új évet kívánnak.

Bár korán, de inkább, mint későn, sietünk mi is, lapunk hírvivői, szíves olvasóinknak, mivel e számmal a mult évnek lsten hozzádot mondunk, szívünk mélyéből kívánni: Boldog új évet!

A vásáriügy hazánkban.

Az ipar- és kereskedelemügyi miniszternek az 1889. évi működéséről a törvényhozás elé terjesztett jelentésében a következő érdekes megjegyzések foglalkoznak az országos és hetivásárokról:

A magyar korona területén mintegy 1.600 községben tartanak országos vásárokat, melyeknek tartása régebbi időben királyi, illetve fejedelmi szabadalomlevél által engedélyezett, újabb időben, t. i. az alkotmány helyreállítása óta, a vásárok miniszteri rendeletek útján engedélyeztetnek, szabályoztatnak. A vásártartási jog azelőtt földesuraknak vagy községeknek adományoztatott, újabb időben csakis köztörvényi szempontokból és kizárólag községeknek engedélyeztetik.

— Bravo! Holnap megyünk kérésre!

— Ilyen gyorsan? Talán még is jobb volna egy kis formát adni a dolognak?

— Minek? Melegében kell végezni ilyen dolgot.

* * *

Másnap apa és fia kocsiáru ülték és elmentek leánykérésre Somvereő Miskákhoz.

Vince barátunk úgy állapodott meg az apjával, hogy ő majd elmegy a mezőváros valamelyik vendéglőjébe sörözni s az alatt az apa Somvereővel, ki kebel barátja volt, beszéljék meg a dolgot.

Somvereő éppen a városban volt, de várták haza. Vince a megállapodás szerint elment sörözni valami „sürgős dolog” ürügye alatt a városba.

Betért a legközelebbi vendéglőbe s ott sörözni kezdett.

Nemsokára egy igénytelen, kopottas külsejű öreg úr is betért oda és letelepedett ahhoz az asztalhoz, ahol Vince ült.

El kezdtek beszélgetni s rátértek a házasság témájára is.

Az öreg úr csodálkozását fejezte ki, hogy mostanság a fiatalok semmi hajlamot sem mutatnak a családalapításra. Sok minden okot talált ugyan az öreg úr; de végre mégis csak azt találta főknak, hogy a most kötött házasságok többnyire szerencsétlen kimenetelűek, és elrettentő példákul állanak a házasulandók előtt. A házasságok érdekében, minden benső vonzalom nékül kötetnek, aminek eredménye rendszeren az, hogy a férj „csalára”, a nő meg „hajsra” húz; megvan az egyetlenség, a szerencsétlenség; nem mennek előre; pusztul a vagyon; szaporodik az adósság.

— Ah kérem — szolt Vince barátunk — nem kell csak olyan nagyon idealisan, olyan sentimentálisan gondolkodni! Én is fiatal ember vagyok, én is nősilni akarok. Elveszem én, ha görösöt kapok is a rútságától, csak pénze legyen. Szeretem, egyetértés, házassági boldogság, üres beszéd, lárfári! Konyhán főzik a szerelmet. A többi mellékes dolog.

Az egyes községekben tartani szokott vásárok száma igen különböző. Rendszeren 2—4 vásár tartatik évenként, vannak azonban oly községek is, melyeknek engedélye 6—8 vásárra szolt. Eppen ily eiterő a vásárok tartama is. A legtöbb országos vásár csak egy napig tart, ellenben vannak 2, 3 és 4 napra terjedő vásárok és a nagyobb városokban a vásár ideje 8, sőt a fővárosban 14 napig tart.

A rendszer országos vásár kizárólag ipari és élelmi cikkekre terjed csak ki (ily vásárnak szokásos elnevezése kirakó vásár), vagy állatvásárral is egybe van kötve. Hol a vásár több napig tart, az állatvásár rendszeren külön napon tartatik, sőt többnyire külön ló-, marha-, juh-, sertés és kirakó vásár is, és pedig egymást követő napon.

A vásárok túlságos szaporítása ellen, nevezetesen az iparosok és azok képviselőiben a kereskedelmi és iparkamarák szoltáltak fel, panaszkodván, hogy a bizonyos környékeken sűrűn tartani szokott vásárok miatt az iparos kénytelen üzletét elhanyagolni, mert, ha a vásárokat nem látogatja, mások elveszik kenyérkeresetét, ha pedig valamennyi vásárt látogatja, sok költségbe veri magát és iparát kellelőleg nem folytathatja.

Igaz ugyan, hogy a vásárok egy nagy része a mai közlekedési eszközök mellett jelentőségét elvesztette és hogy számos vásár inkább az italmérséi regale jövedelmezősége szempontjából, semmint valóságos forgalmi érdekek miatt kérelmezett és tartatik meg; de odáig még sem lehet menni, hogy a vásárok tartása teljesen mellőzhető volna, mert kisebb — a forgalmi gócpontoktól távolabbra eső — helyeken az orsz. vásárok általában és nevezetesen az állatvásárok még mindig szükségét képeznek és mert okvetlenül kívántatik oly időnek és helynek megállapítása, mikor és hol a gazda terményeit és állatait kevesebb körülményességgel adhatja el, és viszont a szükséges iparcikkek nagyobb választék mellett vásárolhatja.

Még ezeknél szükségesebbek a hetivásárok, melyek szaporítása annál kevésbbé kifogásolható, minél nagyobb számban telepednek le még kisebb községekben is oly lakosok, kik élelmi szükségleteiket nem maguk természetik, mint például hivatalnokok, katonák, iparosok és ipari munkások, a kik ennélfogva a heti piacra vannak utalva. Még e heti vásárokon is mutatkozott szükségük annak, hogy ott iparosok is jelenjenek meg, mint például; és miután az 1884. XVII. t. c. 50. §-a hetivásároktól az idegen iparosokat teljesen és feltétlenül kizárta volt: rövid idő múlva a tapasztalás azt mutatta, hogy számos kisebb községben a helybeli iparosok a mutatkozó szükségletnek meg nem feleltek. Ennek következtében az 1884. évi XVII. t. c. 50. §-a az 1887. évi XVIII. t. c. által olyképpen módosított, mikép a törvényhatóságok szabályrendeletileg állapítják meg, hogy nem helyben lakó iparosoknak mennyiben engedhető meg iparcikkeiket hetivásárokon eladni. A törvényhatóságok ezen jogokkal élve, sok helyen az idegen községbeli iparosoknak általában, vagy azok egyes osztályainak heti vásárra való megjelenését helyben hagyott szabályrendeletek útján engedélyezték is.

A lefolyt 1889. évben két községnek évenként tartandó 2—4 országos vásárt és két községnek hetivásárt engedélyezett a miniszter. Továbbá ugyancsak a lefolyt évben Krassó-Szörény-vármegye területéhez tartozó hat bányatelepen egy-egy hetivásár tartását engedélyezte, de marha adás-vevés gyakorlása nélkül. Ezen felül tizenöt községnek országos vásárainak más — az ottani viszonyoknak megfelelő — határnapokra való áthelyezését engedélyezte és három községnek azon határozatát, hogy engedélyezett vásártartási jogról lemondott, tudomásul vette.

A vásári jogról való lemondásra, illetve a vásárok megszüntetésére az okot az képezi, hogy az állategészségügyről szoltó 1888. évi VII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott rendelet az illetőkre az állatvásártartás tekintetében általában és különösen a vásártérre rende-

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

— Hehehe! kedves barátom! hehehe! Mondd meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit söröskancsók mellett ne hirdesse! Mondd, hogy én üzenem. A többit majd elmondja ő. Hehehe!

zése körül oly állandó terheket hárít, a melyeket kisebb községek fedezni nem bírnak s mivel a túlságosan fel szaporodott vásárok a költségeket sem fedezik: a községek a vásárok tartásáról inkább lemondanak.

Minthogy az idézett rendelet teljes eréllyel fogantatottatik: ezen körülmény a felesleges vásárok megszüntetését fogja előidézni; új vásárokat pedig, a törvényhatóság és az illető kereskedelmi- és iparkamara véleményének tekintetbe vétele mellett, csak azon esetben engedélyez a miniszter, mikor a vidék kereskedelme és ipara, s egyáltalán az ottani viszonyok azt indokolták teszik. Tekintettel arra, hogy az ország több vidékén a vásárok nem az engedélyezett és közhírré tett határnapokon tartatnak meg, a mi által gyakran távol eső vidékekről az egyes vásárlatógatók tudomást nem szerezhetnek: felhívta a miniszter az összes törvényhatóságokat, hogy alantas közegeiket utasítsák, miszerint intézkedjenek, hogy a vásárok kivétel nélkül és pontosan az engedélyezett határnapokon tartassanak meg és hogy az ugynevezett elővásárt, t. i. azon visszavétel, mely szerint a vásár napja előtti napon megjelent előadók nem csak árúkat kirakhatják, hanem azokat el is adhatják: szigorúan tiltanak el. A vásár áthelyezését oly esetekben, midőn az vagy vasárnapra vagy más ünnepre esik, vagy más szomszéd vásárral összeütközvén, annak sikerét veszélyeztetni, csak kellelőleg indokolt előleges kérvényre szokta engedélyezni.

Shokássá vált, hogy kevés sikerrel tartott, vagy teljesen meghiúsult vásárok helyett a vásártartásra jogosultak pótvásár engedélyezése iránt fordulnak a miniszterhez. Az ily kérelmeket a miniszter csak akkor szokta teljesíteni, ha az illető vásár bizonyos elemi csapás vagy ragályos betegség miatt teljesen elmaradt és az érdekelte község kérelmét a törvényhatóság jelentése szerint köztörvényi szempontok indokolják.

A vásárokon szedendő helypénzek tekintetében az illető tarifa helybenhagyása, illetőleg módosítása szintén a miniszter hatásköréhez tartozik. Az ily helypénzek csak az a rendeltetése, hogy a vásárpiaconk tentartására és tisztítására fordítandó, valamint a vásárrendőri teendőkkel egybekötött költségek megtérítésére szolgáljon. Engedélyezés előtt azonban minden egyes esetben úgy az illető törvényhatóság, valamint a kereskedelmi- és iparkamara véleményét meg szokta a miniszter hallgatni és a mi az állatvásári díjakat illeti, a földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg jár el.

A biztosítási mozgó ügynökök.

A biztosítási társaságok igazgatóinak nem rég tartott értekezlete elhatározta, hogy megszünteti a biztosítási mozgó ügynökök intézményét.

Pár év előtt hasonló értelmű megállapodás jött létre a biztosító társaságok között, anélkül azonban, hogy ezen határozatuknak érvényt szerettek volna. Valószínű, hogy mostani határozatukra is hasonló sors vár.

Valahányszor ugyanis a biztosító társaságok üzleti ügyekben közös elhatározásra jutottak, mindig akadt közöttük egy-egy, amely saját önző érdekeit nem volt hajlandó alávetni a közérdeknek, a közös megállapodást magára nézve nem ismerte el kötelezőnek és így bármely üdvös törekvés hajótörést szenvedett.

Az ily tanácskozmányoknál ugyanis az volt a fő hiba, hogy a tanácskozmány eredményét nem mondták ki kötelezőnek mindegyik társaságra nézve.

Es ha erről most sem gondoskodnak, úgy különben célirányos határozatuk nem fog érvényre jutni s így a mozgó ügynöki intézmény — a biztosítási ügy nagy kárára — tovább is megmarad.

Ugyanis az üzlet szerzésnek az a módja, amint azt a mozgó ügynökök gyakorolják, sem nem tisztességes, sem nem hasznos. A mozgó ügynökök hada rendszerint oly elemekből van összetörözve, amely elemek fő- és egyedüli törekvése: minden áron üzletet csinálni és ebbeli törekvéseik megvalósításánál az eszközöket épenességgel nem válogatják meg. Már pedig tagadhatlan, hogy minden üzletnek megvan többé kevésbbé a maga ethikai oldala, amelyet ha figyelmen kívül hagyunk: úgy az minden áron megboszulja magát. Így van ez a biztosításnál is.

A mozgó ügynök, akinek tulajdonképeni keresményét az általa szerzett biztosítási ügyletek értékösszege szabja meg, saját öntentartása érdekében reá van utalva, hogy minél több és minél nagyobb összegre rúgó biztosításokat szerezzen társaságának.

Nagyon természetes, hogy e céljának elérése végett a fortélynak minden kigondolható módját alkalmazni fogja már csak azért is, mert nem egy, hanem több társaság van, melyek egymással folytonos versenyben állanak.

Minden társaságnak van ugyanis mozgó ügynöke, akik közül az mutat fel legtöbb eredményt, aki legügyesebben, legfurfangosabban csinálja a maga dolgát. A mozgó ügynök rendszerint nem elégszik meg a saját társasága által nyújtott előnyök kiszécsésével, hanem egyik feladatának tartja a versenyző társaságoknak becsmérlesét. Hogy minél nagyobb üzletet köthessen, maga csábít a túlbiztosításra. Hogy minél kényelmesebb színben tüntesse fel a biztosítást, hitelez és oly okmányokat irat alá a féllel, amelyeknek jelentőségéről ennek fogalma sincs.

E tisztességtelen eljárásnak azután a szomorú következménye, hogy a köznépben a biztosító társaságok iránt való bizalom helyett lassanként tért foglal a bizalmatlanság, hogy a biztosítás üdvös eszméjének kívánatos terjedése ép azon népsztyálnál akasztatik meg, amelynek arra leginkább saúskéje van.

Mert a közönség azt az ügynököt, aki nála valamely biztosító társaság nevében bekopogtat, a társaság képviselőjének tartja a szó jogi értelmében, holott tényleg az ügynöknek és legfőképpen a mozgó ügynöknek szerepe a biztosítási ügylet körül igen alárendelt természetű. Mindaz ugyanis, amit a fél az ügynökkel megbeszél, tárgyal és megállapít, nem egyéb, mint bevezé-

tése egy ügyletnek, amely nem a fél és az ügynök, hanem a fél és a biztosító társaság között jön létre. Köztudomású ugyanis, hogy az ügynök működése nem terjed tovább, mint hogy kieszközli, mikép a biztosítási kívánó fél aláírja az ajánlatot. Ezzel pedig az ügylet még nem jött létre; mert megkötötté az ügylet csak akkor válik, ha a biztosító társaság az ajánlatot elfogadta, szabadságában állván azt vissza is utasítani.

Igy áll jogilag a dolog. Csak hogy a nagy közönség azt hiszi, hogy a mozgó ügynök is a biztosító társaság nevében beszél, ígéretei a társaság ígéretei is és ez okból, ha az ügylet más körülmények közt jön létre, mint amiképp az ügynök azt előadta, nem az ügynököt okozza ezért, hanem a társaságot. Ebből származik a sok félreértés, a sok recrimináció, a sok porlekedés és a biztosító társaságok jó hírnevének fogyatkozása.

Valóban itt az ideje, hogy e viszasságok megszűnjenek, hogy a biztosító társaságok tudatára jussanak annak, miképp önmaguk alatt vágják a fát, ha tovább is egykedvűleg türik az üzletszerzésnek ezt a módját, amelynek eszközei: a furfang, a hazugság és a rágalom. Ha a biztosítást közvetítő egyén az lesz, aminek lennie kellene t. i. valamely társaság tényleges meghatalmazottja, akkor a közönség bizalma a biztosítási intézmény iránt erősödni fog, ami pedig garantiáját képezi az üzlet javulásának és fellendülésének.

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

A nagym. m. kir. kereskedelemügyi miniszterium magas leirata szerint utóbbi időben sürűbben merültek fel panaszok a miatt, hogy a Magyarországból külföldre s különösen Ausztriába küldött gabonaminták burkolatai oly gyengék, hogy azokat a postakezelés közben elkerülhetlenül szükséges zsinog megsérti, minek következtében tartalmuk egy része már szállítás közben kihull s elvész. A kereskedők egy jelentékeny része különben takarékoskodásból nemcsak a mustra küldeményeket, hanem a postán küldött árukat is rosszul csomagolja, úgy hogy sokszor drága ruhaszöveteket, bár többrétegű, de gyenge, legrosszabb minőségű csomagoló papírra göngyölítik, kényesebb természetű kész ruhadarabokat a leggyengébb nemű papírdobozba rakják, értékes küldeményeket és pénzesleveleket a legrosszabb, a legkisebb érintésre lepatlanó pecsétviaszal zárják le. Ez által nemcsak nagy mértékben hátráltatják és nehezítik a postakezelést, hanem küldeményeik tartalmát is veszélyeztetik és nem ritkán saját maguknak kárt okoznak, mert a postakincstár a célszerűtlen csomagolás következményeire nem szavatol.

A postahivatalok sokszor mincsenek azon helyzetben, hogy a feladót gondosabb csomagolásra figyelmeztessék, mert p. o. az áruminták legnagyobb része a postahivatalok nagy levélszekrényébe dobva adatnak fel, más küldemények pedig legnagyobb részt postazárás előtt sietve és nem maguk az érdekeltek által adatnak fel.

Ennélfogva felhívhatnák a kereskedők és iparosok, hogy küldeményeiket már csak saját érdekükben is gondosan csomagolják, kellő tekintettel a küldemény által megteendő út távolságára s annak egyéb sajátosságaira, egyáltalában a csomagolásnál a „postai tarifák“ 50. és 51. §§-ainak utasításaihoz alkalmazkodjanak.

A gabonamustrákat illetően különösen figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy mustráikat vászon, vagy más szövött anyagból készült zacskókban küldjék.

Sopron, 1890. december hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk mai száma ez évben utolsó lévén, boldog új feladót kívánunk olvasóinknak és munkatársainknak.

A miniszter köszönete. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *baró Horváth Károly* veszprémi püspöknek, aki a deáki puskán 4000 frt költséggel új népiskolát állított és azt felszerelte, ahhoz tanítói állomást rendszerezett 400 frtot meghaladó illetményekkel, a növendékeket pedig tanszerekkel ellátta, a népnevelés érdekében tanúsított emez áldozatkészségeért elismerő köszönetét nyilvánította.

Hivatalos vizsgálat. *Sesvits Benó* főispán ömeltósága e hóban a járási szolgabírói hivatalok ügykezelését vette sorban tüzetes vizsgálat alá s a tapasztalt rend- és pontosság felett mindenütt meglegedésének és elismerésének adott kifejezést.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: „Aluljegyzettek szomorodott szívvel jelentik Móczér Mária Szabó Samu nyugalmazott kir. curiai tanácselnök özvegyének Zala-Egerszegen 1890. évi december hó 21-én déli 11 órakor, életének 71-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei folyó hó 23-án délután 3 órakor fogtak a helybeli kalvaria sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise áldozat f. hó 23-ik napján délelőtti 9 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Zala-Egerszegen, 1890. december 21-én. Áldás és béke hamvaira! Róck Józsefnek, született Schenk Karolina, mint unokahuga s ennek férje: Róck József, nyug. cs. és kir. kerületi kapitány Ausztriában. Horváth Boldizsár, országgyűlési képviselő mint sógora, ennek gyermekei: Horváth Jenő, budapesti kir. ítélő táblai bír. és neje született Ráth Ilka, és gyermekeik: Boldizsár és Klára. Horváth Gizella, férjezett báró Eötvös Lórándné és férje: Eötvös Lóránd báró, a m. tudom. Akadémia elnöke s ezek gyermekei: Loranda és Ilona. Horváth Emilia, férjezett Láng Lajosné és férje: Láng Lajos, m. kir. pézügyminiszteri államtitkár s ezek gyermekei: Boldizsár és Mihály. Horváth Irma, férjezett Radics Jenőné és férje: Radics Jenő, a m. kir. iparművészeti múzeum igazgatója s ezek gyermekei: Elemér, Georgina és Eline.“ Az áldott lelkű, nemes szívű úrnő temetése nagy részvét mellett ment

végbe. Emlékét kegyelettel őrizi meg városunk, melynek szegény sorsu leányai számára pár évvel ezelőtt ezer forintot alapítványt tett. Béke poraira!

A „Zalamegyei bála“, mely a zalamegyei szegények javára rendeztetik s mint már jeleztük 1891. évi január 10-én lesz a nagy-kanizsai „Arany Szarvas“ szálloda dísztermében, a meghívók már szétküldtek. E meghívók felmutatása mellett belépti jegyek válthatók január 10-én d. e. 10—12 óráig az „Arany Szarvas“ szállóban, este pedig a pénztárnál. Személyjegy 3 forint, családjegy 6 frt, karzatjegy 3 frt. Kezdeté 8 órakor. A rendezőség: Aray Lajos, dr. Bardó György, Belus Lajos, Bogay Jenő, Fabianics Károly, Hajós Kálmán, Léhenth János, Ifj. Oszterhuber László, Pálffy László, Petrich Lajos, dr. Pihál Victor, dr. Rátz Kálmán, Szalóky Hugó, Szentmihályi Dezső, dr. Szüts Miklós, Szvaty B., Tamás Gyula, Viosz Ferenc, dr. Vizlendvay Imre, dr. Vizlendvay József és Vizlendvay Sándor.

Kinevezés. A veszprémi püspök *Papp Károly* c. kanonok s kis-komáromi esperes-plebánost szentszéki ülnökké nevezte ki.

Meghívó. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet hallgatói által szombaton, 1891. évi január hó 17-én segélyegyletük javára az „Amazon“ szálloda nagytermében tartandó gazdasági bála. Kezdeté 9 órakor. Személyjegy 2 frt, családjegy 3 személyre 5 frt. Minden további személy 1 frt. Rendező bizottság: Várady Géza b. b. elnök, Nyáry Kálmán alelnök, Nagy Gyula pénztáros, Vimmer Gyula ellenőr, Farkas Elek jegyző, Asztalos Nándor cigányvajda, Birkmajer Kálmán, Bulvosics Dezső, Bronts Viktor, Dervarits Ákos, Dezsőffy János, Dulánszky Nándor, Eggenhoffer Béla, Egresy Aladár, Ghicz István, Körmeny Lajos, Musits Imre, Müller Ignác, br. Miske László, Németh Pál, O'Égán Viktor, Pischl János, Pellet Imre, Pesty László, Suly Antal, Strobel Zoltán.

Az újvívi üdvözletek megváltása címén lapunk szerkesztőségébe újabban küldött Handler István 5 frtot (3 frtot a karácsonyfa egyesületnek, 2 frtot a zala-egerszegi polg. iskolai tanulók segélyegyletének), Balaton József 4 frtot (2 frtot a karácsonyfa egyesületnek, 2 frtot a polg. isk. tanulók segélyegyletének). A beküldött összeget rendeltetési helyére szolgáltattuk.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara Merkly Antal zala-szent-mihályi ügyvédet, elhalálása folytán, lajstromából kitérte s irodája részére gondnokul dr. Obersohn Mór zala-egerszegi ügyvédet rendelte ki; továbbá dr. Kölygyessy Andrián Antalt Marezali és Csorba Ákost Nagy-Kanizsa székhelyvel lajstromába folytatól foglaltta.

Szegénygyermek karácsonyfája. A zala-egerszegi karácsonyfa-egyesület karácsonyfa ünnepére f. hó 24-én este 5 órakor volt az „Arany Bárány“ kaszinói helyiségben szép számú közönség részvétele mellett. A terem egyik felén három nagy karácsonyfát állítottak fel, díszítve süteményekkel, dió- és almákkal és viaszgyertyákkal, körös-körül asztalokon voltak elhelyezve a kiosztandó ruhák, sütemények, kalács, dió, alma, stb. A valóban lélekemelő ünnepélyt Ruzsics Károlyné elnök nyitotta meg, ki után Balaton József esperes-plebános szót lelkes beszédben az est jelentőségéről, a Karácsonyról, mint a keresztény világ legkímálhatóbb ünnepéről, megtestesítőjéről a szeretetnek, mely ez alkalommal nyilvánvaló legfenségesebben; majd a szeretet kifolyásáról: a jótékonyágról emlékezett meg s ezzel kapcsolatban elismerés- és köszönettel adózott az egyesület tevékeny elnökének és buzgó választmányának az egyesület érdekében egész éven át kifejtett munkásságukért, úgy mindazoknak, kik kegyes adományukkal lehetővé tették, miszerint az egyesület ez alkalommal 130 szegény gyermeket ruházhat fel. Az éljenzéssel fogadott beszéd után Kovács Károly az egyesület nevében mondott köszönetet mindazoknak, kik az ünnepélyen megjelenni szívesek voltak. Ezután következett a ruhakiosztás a gyermekek között.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak 1891. évi január hó 3-án a kereskedelmi kör zöldtali helyiségében tele részben a helybeli kereskedő ifjak önképző egyesületének könyvtára és tele részben a helybeli négyzet népkönyvtára javára zártkörű táncszórúcskát rendeznek. Belépti díj személyenként 1 frt. Kezdeté este 8 órakor. A t. hölgyek kéretnek minél egyszerűbben megjelenni. Tekintettel a kettős jótékony célra, felülízetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Jótékonyag. A Sümeghi vidéki vörös kereszt egyetel által szegény iskolás gyermekek 55 pár lábbeli adományban részesültek; ehhez hozzájárult tiz forinttal utólagosan Eitner Sándor országgyűlési képviselő úr, fogadja az egyesület választmánya, valamint a fardozó elnök: Darnay Kajetánné úrnő s a hozzájárulók a tanulók nevében az intézetnek is mely köszönetét. Sümegh, 1890. dec. hóban. Bánfi Alajos igazgató.

A zala-egerszegi közsegi iskolaszék Krosetz János alelnök elnökléte alatt f. hó 24-én tartott ülésén a segédtanítói állást — a tagok a miniszteri utasításban előirt számmal lévén jelen — betöltötte. A kiirt állásra 27-en pályáztak, kik közül 2 kitűnő, 13 jeles, 7 jó, 2 elégséges általános osztályzatú oklevéllel bírt, egyiknek nem volt oklevele, egy pedig oklevelét kérvényéhez nem csatolta. Az iskolaszék 10 szavazattal 4 ellenében a kitűnő ált. osztályzatú oklevéllel bíró *Kovács György* alsó-nemes-apáti közsegi iskolai tanítót választotta meg segédtanítónak. — Ezután előterjesztett a polgári leányiskola igazgatójának ezen iskola ügyében tett írásbeli beadványa, mely érdemleges intézkedés végett a városi képviselő testülethez áttétetni határozottatott. — Előterjesztett továbbá a miniszter leirata, melynek alapján a zala-egerszegi polgári fiú-iskola, mint államilag segélyezett iskolának épülete jövőben tűzárk ellen a város által biztosítandó. A rendeletről a szükséges intézkedés foganatosíthatása végett a városi tanács értesítetik.

A nagy-kanizsai főgymnasiunai ifjuság segély-ének- és zene-egyesülete javára 1891. január 21-én Nagy-Kanizsán a „Polgári Egyetel“ nagytermében tánc-

vigalommal egybekötött zártkörű hangversenyt rendez. A rendező bizottság: Nunkovics Gábor r. b. elnök. Eperjessy Imre r. b. titkár. Zemanek Nándor r. b. pénztárnok. Hajdu Gyula r. b. ellenőr. Bachrach Lajos, Berdin Kálmán, Feleki Oszkár, Hirschel József, Juhász Béla, Kétszery László, Laipczig József, Landler Jenő, Mester Ferenc, Nagy Béla, Pichler Károly, Ruzs Jenő, Steiner Gyula, Sattler Ernő, Tevely Elek, Thassy Ernő, Vächter Kálmán, Zeller Elek. Személyjegy 1 frt. Családjegy földszint s karzaton 3 frt. Páholy 10 frt. Felülízetések köszönettel fogadtnak s hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 7 és fél órakor. Műsorozat: 1. Imakar. Erkel „Bánk Bán“-jából. Előadja a főgymn. énekkar. 2. Nyitány. Bellini „Sonnambula“ című dalművéből. Hangszerelte Venczel R., előadja főgymn. zenekar. 3. „Sturmarsch“ Liszt Ferenc-től. Előadja Feleki Oszkár 8. oszt. tanuló. 4. „Három a daru.“ Tompa Mihály. től. Szavalja Smidkunz Frigyes 7. oszt. tan. 5. „Alföldi búcsuhangok.“ Kéler Bélától. Hegedűn előadja Hirschel József 7-ik oszt. tanuló, zongorán kíséri Feleki Oszkár 8. oszt. tan. 6. Népdalok. Előadja a főgymn. énekkar. 7. Egyveleg. Dalművekből. Hangszerelte Venczel Rezső. Előadja a főgymn. zenekar. 8. Rákóczy induló. Huber K-tól. Előadja a főgymn. énekkar, zongora- és zenekísérettel.

Korcsolya egyesület alakult e hóban Csáktornyan, mely az alapszabályok kidolgozásával az új tisztviselői kart bizta meg. Az alakuló gyűlésen megejtett tisztújítás eredménye: dr. Krasovecz Ignác elnök, Ujvári Mihály jegyző, Fejér Jenő pénztáros és pályagondnok. Választmányi tagok: dr. Bardó, Beér, Gaal, Grézló, Mesterics, Nagy, Pethő, dr. Wolf. Az új egyesületnek ez ideig van 23 rendes és 3 pártoló tagja.

Halalozás. Fitos Károly városi képviselő f. hó 21-én rövid szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 22-én ment végbe nagy számú közönség részvétele mellett. Nyugodjék békével!

Kinevezés. A földmívelésügyi m. kir. miniszter *Deák Tamás* székesfehérvári szőlészeti és borászati vándortanítót ideiglenes minőségben a tapolczai vincellér iskola igazgatójává nevezte ki.

Karácsonyfa ünnepélyek Keszthelyen. A nagy Megváltó születés napját az emberbaráti szeretet és jótékonyág — sokan és különféle alakban — széppé, kedvessé vároztatták Keszthelyen. A jótékony-négyzet 26 szegénynek 1/4 ölfát és 1 frtot, 10-nek 2 frtot, 21-nek 1/4 ölfát, 3-nak 1 frtot nyújtott; — a városi tanács 150 szegényt segélyezett 1—1 frttal, ehhez a szegény alapból vétetett 100 frt, Baronyi Ignác, kegyes emberbarát pedig 50 frttal járult hozzá; — az isk. gyermekek karácsonyi felruházására közadakozásból befolyt 210 frt, ebből az elemi isk. szegény tanulók segélyezésére a tanács 160 frtot, az apáca zárdái szegény tanulók karácsonyfájára 50 frt jutott; — a honvéd huszárok karácsonyi ajándékkal 6-ól tízfutát kaptak a tanács elhatározása folytán, hogy a szt. ünnepek alatt meleg laktanyában élvezhessék a szeretet tüzeit. A magán jótékonyágokról megemlékezni tiltja a discreció, még azon közmondás: „ne tudja a bal, mit a jobb kéz nyújt!“

A nagy-kanizsai kaszinó 1890. december 31-én műkedvelői előadással és táncval egybekötött Szilveszter-estélyt rendez. Belépti jegy személyenként 1 frt, családjegy 2 frt. Kezdeté 8 1/2 órakor. Műsor: 1. Tell Vilmos, nyitány, zongorán előadja Pollák Miksa. 2. Duett, éneklék Kartschmaroff Olga és Ida. 3. Szavaltat, előadja dr. Schwarz Adolf. 4. Couplets, éneklé Ollo Imre. 5. Rhapsodia Liszt Ferenc-től, zongorán előadja Martonfalvi Armin.

Köszönetnyilvánítás. A sümeghi vadászterülettel bérlő társaság által f. évi december 20-án tartott vadászati alkalmával, a mezei nyul színtől egészen eltérő színű nyulat lőttek s a ritka példányt kitömés végett a zala-egerszegi polgári- és középkereskedelmi iskola részére volt szíves a vadásztársaság küldeni. E szíveséggért azzal mond köszönetet az intézett igazgatósága, hogy a kitömés végett a szükséges intézkedést megtette.

A zala-egerszegi szegénygyermek karácsony-fajához adakozni szívesek voltak: Hubinszky Adolfné (sütemény, dió, két koszoru füge), Kovács Károlyné (sütemény, kalács), Isoó Juliska (1 kilo szivarégy, bélyeg), Hubinszky Etelka (4500 bélyeg), özv. Rotterné 2 frt, Gömbös molnárné 1 frt, Szidnay Fáni 2 frt, Kántor Pálné 2 frt, Skublics Zsiga 5 frt, Krosetz János 2 frt, Szigethy Antal 1 frt, Varga Vilmos 3 frt, Handler István 3 frt, Thassy Kristófné (egy koszoru füge, alma, sütemény), Markó Lina (egy kötény), Hajmásky Lina (2 kötény), Szentgyörgyi Aranka Olga (1 kabát), Remm Józsefné (3 pár harisnya), Csertán Károlyné (8 drb kendő, 4 kötény), N. N. (egy kosár dió és 50 kr.), Handler Istvánné (100 drb vajas sütemény és dió), Szalay Ferencné 1 frt, özv. Pámer Jánosné (kalács), Gáspár Mihályné (2 kifli), Ruzsics Károlyné (kalács és lasponya), Bódy Józsefné (kalács és 2 kötény), Salamon Terka (kalács), Nagy Károlyné (kalács, 3 pár harisnya), Németh Jánosné (sütemény és 1 frt), Németh Béla 1 frt, Lányi Kálmánné 3 frt, Némethy Lujza (kalács), Kálivoda Melánie (sütemény, 1 koszoru füge), Fángler Mihályné (kalács, 4 pár harisnya), Hajmásky Róza 1 frt, dr. Czinder Istvánné (kosár dió, bélyeg, 3 frt), Farkas Ferencné (dió, alma, levelbélyeg), Krosetz Istvánné (6 kendő), özv. Muzsik Kálmánné (kosár dió), Kaszter Sándor (sütemény, 7 öltöny avult ruha, 7 pár harisnya, 1 felső kabát, egy táská), Boár Sándorné (2 kalács), Kummer Gyuláné (sütemény), Sanits Sándorné (kalács, 4 pár harisnya), Balaton József (kosár sütemény és 2 frt), Víz Gyula (2 kalács), Szecsődy Irén (apró sütemény), Patoky Ferenc (1 kalács), özv. Taly Rozália (3 pár harisnya, kalács, dió), Ifj. Rutich Sándor pörkölygyűjteménye 20 kr., Pintér Gergelyné (kalács és aprósütemény), Stefánecz Józsefné (sütemény és gyümölcs), Gerencsér Györgyné (kalács, dió, 150 bélyeg), Csoknyay Jánosné (kalács), Kraxner Jozefina (sütemény és dió), Riedelmayer Jánosné (sütemény), Lázár N. (kalács),

özv. Csillagh Lászlóné (apró sütemény), Prem Józsefné (kalács), Preszler Gyuláné (apró sütemény), özv. Unger Domonkosné (sütemény, tüge, 8 drb avult ruha), Szegedy Antalné 2 frt, Szekeres Istvánné (dió, kalács), Klossovszky Ernőné 1 frt, Isoo Alajosné (kosár dió és 1 frt), Botfy Lajosné (kosár dió), Legény Károlyné (2 kendő), Kovács Magda (sütemény), Spur Jánosné (kalács), kosár dió), Molnár Sándorné (kifli), Rozenkranz Józsefné (kifli), özv. Szökrönyös Ferencné (kalács), Vincze Sándorné örmester (sütemény), Öváry Józsefné (kalács, 200 bélyeg), Grünwald Károlyné (dió, kalács), Schranz Borbála (dió, gyümölcs), Weiser Sidónia (6 sál), Trifusz Józsefné (kifli, kosár alma), Thassy Miklósné (2 kabát, 1 nadrág), özv. Kovács Kálmánné (1 drb arany), Svasits Benőné (alma, kosár dió), Horváth Gyuláné 50 kr., Goldfinger Jánosné (kalács), Skublics Jenőné (kalács, alma, dió). A kegyes adományozóknak a nyilvánosság útján tejezi ki hálás köszönetét az egyesület nevében Ruzsich Károlyné elnök.

A csaktornyai önk. tüzoltó egyesület működő tagjai Szilveszter-estéjén a „Hattyú“ szálló nagytermében sorsjátékkal egybekötött karácsonyfa-ünnepélyt rendeznek belépti díj nélkül A karácsonyfára szánt adományok Cvetkovics Antalhoz küldendők.

Mulatságok. Keszthelyen az év utolsó napján az „Iparosok dalköre“ dal, és zeneestélyt rendez. Január 17-én a gazdászok bált, ugyanazon hóban a *jótekonny öngyűjtet* jelmez-estélyt rendez.

Meghívó. A szepetki önk. tüzoltó egyesület hiányzó szerek beszerzésére 1891-ik évi január hó 10-én a szepetki nagyvendéglőben Tóth Lajos zala-szent-gróthi zenekara közreműködésével zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj személyenként 40 kr., tüzoltóknak 20 kr. Kezdeteste 7 órakor.

Iskolaszékek figyelmébe ajánljuk a vallás- és közoktatásügyi miniszternek f. 1890. évi augusztus hó 30-án 36.311. sz. a. kiadott rendeletét, melynek értelmében az államilag segélyezett községi iskolák épületének, mint községi vagyonnak tűzkár elleni biztosítása az 1871-ik évi március 4-én 2.872. sz. a. kelt rendelettel kiadott utasítás 5-ik §-a szerint a községet terheli.

Szegény embert az ág is huzza. A keszthelyi plebániához tartozó meszes-györkieket a filloxera földhöz tapadt szegényekké tette s most a hózivatar még attól az örömtől is megfosztotta őket, hogy saját csinos templomukban, otthon hallgathatták volna az éjféli szentmisét. Annnyira befújta az utat a hó, hogy a keszthelyi lelkész 24-én nem volt képes M.-Györökre kimenni.

Öngyilkosság. Izsák Lajos haszti születésű, keszthelyi cipész segéd, e hó 24-én virradóra szobájában, a gerendára felakasztotta magát. Munkaadója: Hochmuth H. cipész az öngyilkost jóra való, munkás embernek ismerte; öngyilkosságának okát kideríteni nem lehetett.

Pályázat tanítói állomásra. A keszthelyi községi iskolaszék az elemi iskolához egy segédtanítói állomásra pályázatot hirdet. Évi fizetés 480 frt. Az állomást a megválasztott 1891. évi február 1-én tartozik elfoglalni.

Akik jó fajú sertést akarnak szerezni akár tenyésztésre, akár hizlalásra, azoknak figyelmébe ajánljuk lapunk mai számában foglalt „Sertés eladás“ című hirdetést.

A nők partfogasanak kétségteletlenül nagy része van a valódi, Brandt Richard gyógyszerész-féle svájci labdacok (70 kr. a gyógyszerárakban) mai elterjedtségében, a mennyiben azok kellemes, biztos s teljesen fájdalommentes hatásukkal a nők kegyét megnyerve, minden más szert körülből kiszorították s ma napság az emésztési zavarokban (székrekedés), szivdobogás, vértorlódás, fejfájás stb. ellen csak a labdacok használnak.

Vasuti menetrend. Zala-Egerszegről indul *Szent-Ivánra* (Bécs felé) 7-16 reggel, 2-35 délután, *Szent-Ivánra* (Kanisza felé) 11-52 délelőtt, 8 órakor este; *Csaktornyára* 6-58 reggel és 6-14 este. *Bobára* 9-38 reggel, 5-04 este. — **Zala-Egerszegré érkezik** *Szent-Ivánról* (Kanisza felé) 9-28 reggel, 4-20 délután, *Szent-Ivánról* (Bécs felé) 1-31 délután, 9-40 este, *Csaktornyáról* 9-33 reggel és 8-46 este, *Bobáról* 9-28 reggel és 6-14 este. **Szent-Ivánról** indul *Déli vasut* Kanisza felé 5 óra 35 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 33 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 32 perckor éjjel; *Szombat hely* felé indul 8 óra 28 perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Minden vonat-hoz külön társas-kocsi indul a „Zöldfa“ szállodától.

„Az én Ujságom“nak, Benedek Elek és Pósa Lajos a kitűnő gyermeklapjának első évfolyama fekszik előttünk s örömmel konstatalhatjuk, hogy a várakozásnak, mit a laphoz megindulásakor fűztünk, teljes mértékben megfelelt. A szerkesztők, kik nálunk leghivatottabb művelői a kiválóan nemzeti irányu gyermekirodalomnak, a mellett, hogy legszebb verseiket és meséiket írták minden egyes számba, a legjelesebb írókat igyekeztek munkatársakul megnyerni, s megelégedéssel látjuk, hogy a magyar írók tudnak írni, nagyon szépen írni a gyermekeknek is, csak legyen a ki őket buzdítsa. Az egész évfolyamban nem találkozunk egyetlenegy fordított dolgozattal sem, a mire nem is volt szükség, oly nagy írói gárda csoportosult „Az En Ujságom“ köré. Csak néhányat említünk a díszes névsorból: Jókai Mór, Mikszáth Káimán, Jakab Ödön, Murai Károly, Bárony István, Kozma Andor, Margitay Dezső, Madarassy László, Sebők Zsigmond, Rákosi Viktor, Abonyi Árpád, Tóth József, Hevesi József, Gaál Mózes, Rudnyánszky Gyula, Heteyi Gábor, Sebestény Gyula, Komáromy Lajos, Radó Vilmos, Hock János stb. stb. A szerkesztőség különös gondot fordít a képek magyarosítására is s több jeles művésznök eredeti rajzával találkozunk. Valóban, az évforduló alkalmából melegen ajánlhatjuk a szülők és tanítók figyelmébe e kitűnően, nagy ambícióval szerkesztett lapot, mely valóságos nemzeti missziót teljesít s e mellett paedagógiai szempontból is kifogástalan. Mindezekon kívül igen nagy előnye a lapnak az olcsósága. Nemesak a legjobb, de a legolcsóbb gyermeklap is „Az En Ujságom“, lévén előfizetési ára negyed évre 1 frt, fél évre 2 frt, egész

évre 4 frt. Az előfizetési pénz „Az En Ujságom“ kiadó-hivatalába (Singer és Wolfner cég, Andrássy-ut 10.) küldendő.

Melyik lapra fizessünk elő? Most kell eldönteni ezt a kérdést, itt az új esztendő. Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva aránylag a legolcsóbb magyar lap az „Egyetértés“, a mely az új évvel immár 25-ik évtolyamába lép. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-t népszerűvé. A parlament tárgyalásokról a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos, hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Közgazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazda közönség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s alaposágával ma már nem is versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két-három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredeti, részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarsággal fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres, és a ki a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“-re, a melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába — Kecskeu térszék 6. szám — küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

„Ország Világ“ Kétségteletlenül, hogy ez időszert nt az „Ország-Világ“ a legnagyobb és legszebb magyar képes lap, mely Benedek Elek orsz. képviselő szerkesztésében évről-évre szebbé és tartalmasabbá lett. Munkatársai a régi és az újabb gárda legjelesebb tagjai. Minden számban található 12—15 közlemény, állandóan két regény. Újévtől kezdve Beniczky Bajza Lenkétől, a nagy népszerűségnek örvendő írónőtől kezdődik egy rendkívül érdekes regény. „A vér“ címmel, s ugyanekkor egy költői szépségekben gazdag s e mellett fölötté érdekes meséjű francia regény. E két regényen kívül novellák, tárcák, költemények, ismeretterjesztő cikkek, élet és jellemrajzok, különféle rovatok egészítik ki a lap tartalmát. Különösen felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét a „Nők világa“ c. állandó heti rovatra, mely havonként egyszer fél év mellékleten jelen meg, tartalmazva különféle divatleveleket, háztartásra vonatkozó közleményeket (képekkel), ezenkívül novellákat, verseket, nőket érdeklő apróságokat stb. Az „Ország-Világ“ szerkesztősége, mint minden évben, az idén is, egy rendkívül nagy és érdekes karácsonyi számot adott ki, mely nem előfizetőknek 50 kr., míg előfizetők, az újkör belépők is ingyen kapják azt. Az idei szám 100 lapszerkesztő arcképét, azok prózai és verses dolgozatát tartalmazza s számos lapnak a címodala le van fényképezve, kicsinyítve, de szabad szemmel is olvashatóan. Ugyane számhoz a benne lévő művészi képeket nem is számítva, egy óriási nagy műmelléklet jár, Martens „Álomképek“ c. bájos festménye után. Az „Ország-Világ“ nemesak hogy hat műmellékletet ad évenként előfizetőinek s így e tekintetben is egyedül áll, de a mellett a „Budapesti Hírlap“ vagy az „Egyetértés“ előfizetőit abban a kedvezésben részesíti, hogy azok évi 10 frt helyett 8 frttal fizethetnek elő. Ugyazint 8 frttal fizethetnek elő már régebbi idő óta a tanítók és tanítónők is, sőt e kedvezés újévtől kezdve kiterjesztetik az alsó papságra is, felekezeti különbség nélkül.

Arany Janos művei népies kiadásban. Ráth Mór oly kiadásban bocsátotta közre Arany János „Toldi“-ját, a „Szent László fűvé“-t az „Első lopás“ t és „Jóka ördög“-t, hogy a nagy költő eljuthasson egyenesen a nép kezei közé s kétségteletlenül, hogy ha egyszer ott lesz, szívében is meghonosul. A ponyvára viszi Aranyt teljesen oly alakban, minőben a nép olvasmányait árulják. Semmi kétség, hogy ez sikeres harc lesz a ponyvairodalom szeméttje ellen. Ráth új vállalata egészséges, örvendetes és bizonyára nem marad el eredménye sem, kivált ha azok, kiknek befolyása van a népre, rá irányozzák figyelmét és rajta lesznek, hogy a nép megismerkedjék vele. Ha nehányan olvassák, akkor ezek körében meglesz a propaganda és Arany gyorsan terjed; mert minden ízében magyaros. Ajánljuk is a ponyvára került nagy költőt a nép barátainak figyelmébe. Ki sem lehet számítani az erkölcsi hasznot, mely a népre hármlík, ha Arany meghonosul közte.

A „Budapesti Hírlap“ hirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

Jókai Mór koszorús költőnek legújabb „Kétszer kettő“ négy című érdekes regényét már megkezdte közölni a „Képes Családi Lapok“, melynek új évi első száma, amelyből százezer példány küldetett szíjjét az országot minden tája felé, előttünk tekszik s ebből arról győződünk meg, hogy a „Képes Családi Lapok“ csaknem páratlan irodalmi termékekkel indul az új évnél. Jókai regényen kívül ugyan is, melynek első közleményéből megtudjuk, kinek keze közé jutott Judás 30 pénzének az utolsó darabja, még *Lauka Gusztávnak* a bölcsé titka; *Tábori Róbertnek* „Sylvia“ című regénye, *Benitzky Bajza Lenkének* „Hasonló hasonlóval“ s *bárá Horváth Miklósnak* „A Csel“ című hosszabb elbeszélése, továbbá *Dalmady Győző*, *Rudnyánszky Gyula*, *Brankovics György* s *dr. Várady Antal* művei képezik az első szám tartalmát. A szépen illusztrált lap előfizetési ára egész évre 6 frt, s mutatvány számot mindenki kap, aki óhajával egy levelező lapon a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatalához (Budapest nagy-korona utca 20. sz.) fordul.

A Hét egy teljesen befejezett évfolyama fekszik előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítású lap számait, szinte megdöbbentünk az összehalmozott kincsek láttára, melyek előttünk fekszenek. Mily gazdag tartalom

mennyi változatosság és milyen választékosság! Hangyaszorgalommal van itt összehordva a legszebb, a legjobb, a mit az elmúlt év termelt. Alig van nevezetesebb írónk, a kinek nevével ez évfolyamban ne találkozánk. Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kellemes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly és a mulattató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a politikai esszéi az irodalmi pesiflageval! Milyen gazdag az érdekes aktualitásokban! Minden művelt ember azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni reá az a finom tonus, mely e lapban uralkodik. Valóban, ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló hetilapunk még alig volt eddig. A kiadóhivatal Budapest József-körút 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyed évre 2 frt 50 kr.

A „Pesti Hírlap Naptára.“ A „Pesti Hírlap“ szerkesztősége arról értesít minket, hogy a lap előfizetőinek karácsonyi ajándéku adott, valóban rendkívül díszes és gazdag tartalmu naptár, mely csupa jeles írótól 26 szépirodalmi dolgozatot tartalmaz, 52 képpel és teljes tisztai cím- és névtárral s melynek bolti ára 1 frt, az újkör belépő új előfizetők ingyen és bérmentve megkapják. A „Pesti Hírlap“ ára egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 frt, mely a kiadóhivatalhoz (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendő.

Sarg „Kalodont“-ja, melyet Sarg talált fel s hozott fsgalomba, mint Glycerin különlegesség, (Finom szappan tobb). Az Osztrák-Magyar monarchián kívül Németország és Franciaországban is a legnagyobb eredménnyel használták. A belföldi iparnak oly dús eredménye ez, minőt alig találunk s melyet sok fáradság s jelentékeny pénzaldozatok után ért el a feltaláló. Annál örvendesebb ez a körülmény, hogy a „Kalodont“, mint egyszerű bécsi találmány, ugy kitűnő jósága, mint olcsóságánál fogva világ szerré vált, s a felséges uralkodó ház tagjánál használatba vétetett, s a fogkefe és szappan mellett e szer, a legegyszerűbb polgár házában öltöző asztalán is található, mert aki ezt az egészséges s a fogak szépségének tartására, valamint a száj frissességének megőrzésére legalkalmasabb szert csak egyszer is használta, az sohasem fogja többé nélkülözhetni.

Schwarse, weise, und farbige Seiden-Damaste
von fl. 1.40 bis fl. 7.75 p. Meter (18 Qual.) — versendet roben und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépót **G. Henneber** (K. u. K. Hoflief.) **Zürich.** Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

5774/p. 890.

Hirdetmény.

A **Bucsu-Szt-László** községben a sándorházi közbirtokosság és Liczkay család által gyakorolt italméresi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyezés megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül **1891. évi február hó 18-ának d. e. 9 órája** a kir. törvényszék elé Somogy János tszéki bíró hivatalszobájába kitűzített. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, figyelemzetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezenell idéztettek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
1890. évi november hó 30-án.

Aág tjegyző.

Sertéseladás.

Kitűnő fajta sertéseimből 70—80 darab — részben további hizlalásra alkalmas, makkon javított

süldőt

részben tenyésztésre alkalmas

süldőt és malacot

eladok.

Zala-Tárnok, 1890.

Stádel János,
földbirtokos.

KÉPES CSALÁDI LAPOK.

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: Brankovics György. Főmunkatárs: Váradi Antal.

Előfizetési ár:

a „Hölgyek Lapja“ című divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ XIII-ik évfolyamába lép az 1891-ik év első napjával. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar művelt családoknak e szellemi kincse, Ujévi első számában *Jókai Mór*nak „Kétszer kettő négy“ című regényét, *Benitzky-Bajza Lenkének* „Hasonló hasonlóval“ című elbeszélését, — *Lauka Gusztávnak* „A böles titka“ című regényét, — báró *Horváth Miklósnak* „A csel“ című elbeszélését, — *Lábori Róbertnek*: „Sylvia“ című regényét, — *Rudnyánszky Gyulának*, *Dalmady Győzőnek* költeményeit, *Brankovics Györgynek* „Az ajándékozás művészete“ s *Várady Antalnak* „A társadalom és a színház“ című érdekes cikkeit kezdi közölni. A „Képes Családi Lapokat“ a tentnevezett jeles írókon kívül még a következő neves írók és írónők támogatják, mint munkatársak, ez évfolyamban:

Tolnay Lajos, *Mikszáth Kálmán*, *Komocsi Lajos*, *Temérdek (Jeszzenszky Danó)*, *dr. Prém József*, *dr. Sziklay János*, *Inczedy László*, *Palágyi Lajos*, *Erődy Dániel*, *Dengi János*, *Tölgyesi Mihály*, *Vértessy Gyula*, *Méry Károly*, *Murányi Ernő*, *Petri Mór*, *dr. Roditzky Jenő*, *Grosz Lajos*, *Ósörbá Palóti Ákos*, *Szanday Zénó*, stb.; *Benitzky Bajza Lenke*, *Büthner Lina*, *Nagyvárady Mira*, *Kulifay Benitzky Irma*, *Harmath Lujza*, *Hevesiné-Sigor Margit*, *V. Gaál Karolina*, *Karlovsky Ida*, *Mericzay Karossa Irma*, *Erzsike*, stb. stb.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ című s havonként kétszer megjelenő divat melléklete a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!

Regénymelléklete négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőt.

A „Képes Családi Lapok“nak még a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és ponttalányokkal és szőrejtvényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

A „Képes Családi Lapok“ gazdag tartalma és számos melléklete dacára mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap: éppen azért bizton számíthatunk minden honfium és honleány, minden magyar család támogatására és pártfogására.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget husz krajczár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki öt új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy diszes emlékkönyvet, vagy egy — kiadásában megjelent — regényt küld.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala, Budapest, Nagykorona-utca 20. szám.

Sarg Glycerin különlegességei.

Feltalálásuk és Sarg F. A. és Sarg Károly által való behozataluk óta a Felsőcsászárné és a felsőcsászári ház többi tagjai, valamint számos külföldi fejedelem használják. Ajánlja **Liebig, Baron, Hebra, Zeissl** professorok, **Scherzer** udvari tanácsostól stb. **Thomás bécsi, Meister** gothai udvari fogorvosoktól.

Glycerin szappan, finom, hamisítatlan, papírban 60 kr. tokban 65 kr., szelencében 3 darabonként 60 kr.

Méz-Glycerin-szappan 3 drb. 60 kr.

Folyós-Glycerin-szappan palackban 65 kr.

(Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbor ellen)

Glycerin-száj-crème palackban 50 kr.

Glycoplastol (a hajnöves elősegítésére, a fejkorpa eltávolítására) palackban 1 frt.

Carbol-Glycerin-toilette szappan, papírban három darab 1 frt 20 kr.

Kalodont. Glycerin-fog-Crème 35 kr.

Kis használat után megbecsülhetlen fogtisztító szer.

F. A. Sarg's Sohne Ce. cs. és kir. udvari szállítók.

Kapható Zala-Egerszegen: Weisz Jónás unokaöccsese, Ritscher Gyula és Fenyvesi Miksa kereskedésében.

Hirdetmény.

Van szerencsém t. vevőimet értesíteni, miszerint szesz italok s Liqueurök előállításához szükséges s az eddig minden más feltalált essenz és äthert felülmuló

„DESTILLATE“

gyártmányaim elárúsításával Zalamegye területére

Sümeghen

a „Gazdák és iparosok fűszer-, gyarmat-, csemege-, bor- és sör-árusarnokát“

biztam meg, további hozzám intézendő megrendeléseket kérem nevezett céghez intézni, honnét az áru a szükséges utasításokkal, *gyári áron* számítva beszerezhető, nagyobb megrendeléseknél megtehető engedménnyel.

Gyártmányaimat úgy a t. kereskedők, mint magánosok részére melegen ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Kohn Antal,
Tepitz.

A Pesti Hirlap 40,000 példányban jelenik meg.

Legelterjedtebb, legkedveltebb és amellet legolcsóbb magyar napilap.

PESTI HIRLAP

Kormánytól és pártoktól **független, demokratikus** irányu politikai napilap.

Szabadelvűség és függetlenség minden irányban: ez a jelszó, melyhez hű maradt, immár 12-ik éve, mindig; s hű marad ezentúl is.

Közkedveltség tekintetében vetélytárs nélkül áll, és kétségtelenül a **legbővebb és változatosabb tartalmu** az összes napilapok közt.

Zenemellékleteket egyedül a «Pesti Hirlap» ad előfizetőinek.

Osszes előfizetőinek karácsonyi ajándéku egy fényesen kiállított

nagy képes naptárt ad 1891. évre.

Mutatványszámokat egy levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig Budapest, Nádor-utca 7. sz. ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal. Előfizetést kezdeni a hó bármely napjától lehet. — Az előfizetési pénzek a „Pesti Hirlap“ kiadóhivatalába küldendők.

Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összetévesztések kikerülése végett csakis **PESTI Hirlap** irandó cím gyanánt.

Üzlet-felszerelés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

fűszer-üzletemet

a közlegő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű

fűszer és háztartási áruimat,

továbbá friss **Strachino**, **Gorgonzola**, **Trapista**, **Ementali**, **Groyi**, **Liptó**, **Imperial** stb. féle kítűnő sajtokat, — nyers és főtt **kassai sonkát** s naponta friss **becsujhelyi kolbaszokat**, — különféle pácolt halakat és kítűnő minőségű **theát** és **rumot**, valamint nagy választékú **tea süteményeket** s mindennemű déli és francia gyümölcsöket, **karacsony-fara való díszcukorkák** és **süteményeket**, nemkülönben a jó hírnévben álló

körmendi gőzmalom lisztjeit,

mely kítűnő minőségével s előnyös áruival felül-mul sok pesti lisztet.

A n. é. közönség szives megbízásait kérve teljes tisztelettel

Gombás István.

Arjegyzékkel kívánatra szolgálók.

Valódi

ORVOSI MALAGA-SECT

A cs. és kir. klosterneuburgi bor-vegyelemző intézet vegyelemzése szerint

igen jó, valódi Malaga

kítűnő erősítőszere gyengeknél, betegeknek, üdülők-nél, gyermekeknek; kiváló hatású **vérszegénységben** és **gyomorbetegségben** szenvedők-nél.

Egész (1) és fél (1/2) eredeti palackokban és

Vinador

spanyol borkereskedés eredeti védjeggyel ellátva

Bécsben. Hamburgban.

Eredeti árak: 4 2/50 frt és 1 3/30 frt. Orvosi Malaga fehér 1/4 palack 2 frt, 1/2 palack 1 1/10 frt.

Továbbá kítűnő külföldi borok eredeti palackokban és eredeti áron kaphatók: **Zala-Egerszegen: Kaszter S.** gyógyszer-tárában, **Gombás István** kereskedésében és **Kummer Gyula** kávéházában.

A **Vinador** jegyre és a védjegyre ügyelni kell, mert csak ez esetben vállalhatunk kezességet a borok eredetisége és jósága iránt.

Komoly intelem

mindazoknak, akiknek még életbiztosító-leveleik (Polize) nincs, akár kölcsön felvételénél, akár a család számára végrendelet készítésénél; mivel az életbiztosítási levél ép annyit ér, mint a készpénz. Különösen alkalmas az eladósodott háztulajdonosoknak és földbirtokosoknak; mivel esetleg bekövetkező hirtelen elhalálozás esetében a biztosított tőke kifizetésével az örökösök a birtokot **tehermentesen** kapják. Az új házásokra fontos a házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátására. Végre **biztosítékul** vagy **letetül** használható és **társasüzleteknél kölcsönös** biztosíték gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden körülmények között a legbiztosabb és legjobb fekvőpénz, ennél fogva minden takarékpénztárnak eléje helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozólag szóval vagy írásban **titoktartás** mellett a szükséges felvilágosítást **ingyen** megadja:

Klein biztosítási felügyelő

Bécs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3—5-ig.

Díjtalan felvilágosítást

ad minden jelzátog vagy személyes hitelen alapuló kölcsönügyekben.

5773/p. 1890.

Hirdetmény.

A **Hetés** községben az ottani közb. által gyakorolt italmérségi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú igazságügy-miniszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül **1891. évi február hó 25-ének d. e. 9 órája** a kir. törvényszék elé kitézetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezennel idéztetnek oly hozzáadással, hogy a tárgyalásra meg nem jelenő ismeretlen igénylőknek netalán igényei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
1890. évi november hó 30-án.

Aág tjegyző.

5723/p. 890.

Hirdetmény.

A **Gutorföld** községben gyakorolt italmérségi jogért megállapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú igazságügy-miniszteri rendelet 9. és 10. §-aihoz képest az egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül **1891. évi február hó 11-ének délelőtti 9 órája** a kir. törvényszék elé, Somogy János törv.-széki bíró hivatalszobájába kitézetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem kézbesítettik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. évi november hó 26-án

Aág tjegyző.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

1891. XI. évfolyam.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és laptulajdonosok:

Csukási József és Rakosi Jenő.

A „Budapesti Hirlap“-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar ujságírás történetében. A hazai sajtóban maig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap“ érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja ez országnak.

A „Budapesti Hirlap“ *politikai cikkeinek* iránya, mint eddig, ugy ezentúl is mindenkor nemzeti és a pártérdekektől független. *Politikai hírei* széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közléte felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti Hirlap“ *távirati és telefon tudósításai* manap már teljesen egy fokon állanak a világajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hirlap“ *tárca* rovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. *A napi rovatokat* kítűnő zsmnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. *Rendőrségi és törvényszéki rovatai* külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap“ helyet foglalhat *minden család asztalán*. *A közgazdasági rovatban* a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. *A regénycsarnokban* csak kiváló írók legújabb műveit közli.

Az előfizetés föltételei: Egész évre **14 frt.**, félévre **7 frt.**, negyedévre **3 frt 50 kr.**, egy óra **1 frt 20 kr.** Az előfizetések vidékről legeélszerűbben postautalvány-nyal eszközölhetők következő cím alatt: **A „Budapesti Hirlap“ kiadóhivatalának.** Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.

HIRDETMEYNY.

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgatósága részéről közzétetik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében **három évi** időtartamra megalakulandó

tizenhatodik üzletcsoport

az 1891. évi január első vasárnapján működését megkezdendi.

Az aláírási iven ezen üzletcsoportra már megnyitattak s a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében vasárnaponként a nap bármely szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legtényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátorokodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a **folyó 1890-ik év végén lejáró tizenharmadik üzletcsoport** betétei 1891-ik évi január hó 4-én d. e. 9 12-ig és d. u. 2 5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettettek.

Zala-Egerszeg, 1890, december 1-én.

Az igazgatóság.